
Ata nº 3/2024 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove 

horas, reuniram-se nesta Casa Legislativa, sob a presidência da vereadora Priscila 

Tramontini Spacil, os vereadores Cleres Maria Cavalheiro Revelante, Gildo de 

Oliveira Brandão, Jane Elizete Ferreira Martins da Silva, José Jair Borges, José 

Sérgio de Carvalho, Orquelita Salgado da Costa, Rodinei Francisco Trautmann e 

Sandro Drum. A Presidente solicitou à secretária vereadora Jane que fizesse a 

leitura de um texto bíblico que em pé foi ouvido. A Presidente suspendeu a sessão 

por alguns minutos para a escolha dos líderes de bancada, de governo e de 

oposição. Na sequência, a secretária fez a leitura  dos líderes de bancada, de 

governo e de oposição, que ficaram assim constituídas: Líderes de Bancada: 

Progressistas: Rodinei Francisco Trautmann; PDT: José Jair Borges; MDB: 

Orquelita Salgado da Costa; PT: Cleres Maria Cavalheiro Revelante; Líder de 

Governo – (Progressistas): José Sérgio de Carvalho; Líder de Oposição – (PDT e 

MDB): Sandro Drum. A secretária fez a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 

2913, de 18 de outubro de 2023 – Autoriza a alienação de bens imóveis do 

Município de Salto do Jacuí, e dá outras providências, que foi posto em discussão 

e concedido vistas ao vereador Rodinei. A secretária fez a leitura do Projeto de Lei 

do Executivo nº 2929, de 17 de novembro de 2023 – Altera o art. 1º, da Lei 

Municipal nº 2123, de 5 de novembro de 2014, e dá outras providências, que foi 

posto em discussão e concedido vistas ao vereador Rodinei. A secretária fez a 

leitura da Indicação nº 1/2024 – Vereadora Jane Elizete Ferreira Martins da Silva 

– PDT - Sugere ao Poder Executivo que estabeleça, junto aos taxistas do 

Município, escala de plantões para o período noturno, bem como, que faça ampla 

divulgação das escalas. A secretária fez a leitura da Indicação nº 2/2024 – 

Vereadora Jane Elizete Ferreira Martins da Silva – PDT - Sugere ao Poder 

Executivo que encaminhe a esta Casa Legislativa projeto de lei instituindo o 



programa bolsa atleta que visa incentivar e apoiar atletas de alto rendimento do 

município de Salto do Jacuí /RS em competições regionais, estaduais, nacionais e 

internacionais. A secretária fez a leitura do Pedido de Providência nº 1/2024 – 

Vereador José Jair Borges - PDT - Pede que o Poder Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal competente, construa um redutor de velocidade (quebra-

molas), em ambos os sentidos, na Avenida Pio XII, próximo ao nº 3242, antigo JP 

Veículos e entrada do depósito Pierezan. A secretária fez a leitura do Pedido de 

Providência nº 2/2024 – Vereador José Jair Borges - PDT - Pede que o Poder 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal competente, construa um 

redutor de velocidade (quebra-molas) na Rua José Napoleão Pereira nº 314, Bairro 

Centro. A secretária fez a leitura do Pedido de Providência nº 3/2024 – Vereador 

José Jair Borges - PDT - Pede que o Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal competente, execute uma obra de drenagem na Avenida Pio 

XII, altura da Cereais Estrela, pois ali em frente, além das águas pluviais dos dois 

lados da Avenida, também são drenadas as águas da Rua Leonardo Lasch e Rua 

José Nogueira, inundando todo entorno, invadindo residências e lojas. A secretária 

fez a leitura do Pedido de Providência nº 4/2024 – Vereadora Priscila Tramontini 

Spacil – Progressistas - Pede que o Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria competente, providencie a construção de um toldo e a instalação de 

bancos na lateral do Posto de Saúde Navegantes, na área de acesso à sala de 

vacinação. A secretária fez a leitura do Pedido de Providência nº 5/2024 – 

Vereadora Cleres Maria Cavalheiro Revelante - PT - Pede que o Poder Executivo 

Municipal, através do setor responsável, de acordo com o código de postura do 

município, tome as devidas providências quanto a limpeza de terrenos baldios e 

ainda providencie a limpeza e manutenção dos espaços públicos, devido ao 

aparecimento de animais peçonhentos em vários bairros da cidade. A secretária fez 

a leitura do Pedido de Providência nº 6/2024 – Vereadora Cleres Maria Cavalheiro 



Revelante - PT - Pede que o Poder Executivo Municipal, através do setor 

responsável, providencie duas demandas da comunidade Vila Cruz Alta: 1. 

Construção de uma guarita para abrigar principalmente as crianças que aguardam 

o transporte escolar; 2. Colocação de medidores de água individuais para o 

abastecimento de água pela CORSAN/AEGEA em todas as residências daquela 

comunidade. A secretária fez a leitura do Pedido de Providência nº 7/2024 – 

Vereadora Jane Elizete Ferreira Martins da Silva – PDT - Pede que o Poder 

Executivo Municipal, através da Secretaria competente, providencie a organização 

das placas de sinalização na cidade. A secretária fez a leitura da Moção de Apoio 

nº 1/2024 – Proponente Vereadora Cleres Maria Cavalheiro Revelante - PT - 

Moção de Apoio para instalação da CPI na Assembleia Legislativa para investigar 

as recorrentes falhas no serviço público concedido de dis tribuição de energia 

elétrica.  Estão baixando nas Comissões: Projeto de Lei do Executivo nº 2954, de 

16 de fevereiro de 2024 – Altera o art. 1º, da Lei Municipal nº 2889, de 18 de 

janeiro de 2024, e dá outras providências; Projeto de Lei do Legislativo nº 3, de 08 

de fevereiro de 2024 – Isenta do Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU, os 

proprietários de imóveis residenciais aposentados, inativos; pensionistas ou 

portadores de deficiência e/ou sua família, desde que o deficiente viva no mesmo 

teto, e dá outras providências; Projeto de Resolução nº 1, de 15 de fevereiro de 

2024 – Trata da aprovação das diárias e relatórios de viagens dos vereadores do 

Poder Legislativo Municipal do período de 1º de outubro a 31 de dezembro de 

2023, e dá outras providências; e Projeto de Resolução nº 2, de 15 de fevereiro de 

2024 – Regulamenta a aplicação da Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021 - Nova 

Lei de Licitações e Contratos (NLLC) - no âmbito do Poder Legislativo Municipal 

de Salto do Jacuí - RS. Aberto espaço para a tribuna parlamentar, a vereadora 

Orquelita deu as boas-vindas ao vereador Rodinei Trautmann, desejando um bom 

trabalho e colocando-se à disposição do colega. A vereadora fez um pedido ao 



Prefeito Municipal e Secretário de Obras, para que deem uma atenção especial a 

comunidade do Capão Bonito, para que seja colocado nas estradas um material que 

não faça tanta poeira, pois os moradores tem sofrido com a poeira nestes dias secos. 

Finalizou ressaltando que mesmo no recesso não deixou de trabalhar e que seu 

gabinete está de portas abertas a toda a população. O vereador José Sérgio 

Carvalho, deu boas-vindas ao vereador Rodinei Trautmann, comentou sobre uma 

futura cirurgia que irá fazer, falou sobre o cenário político no Município, processos 

de cassação sofridos por políticos locais e sobre respeito ao eleitor, ao voto e a 

democracia. Declarou também que não irá mais concorrer, porém irá apoiar seu 

partido e repudia qualquer ato de denúncia para cassação. O vereador José Jair, 

deu boas-vindas ao colega, vereador Rodinei Trautmann e aos novos 

colaboradores, comentou sobre a importância do respeito ao voto e democracia.  

José Jair falou sobre sua atuação durante o recesso, onde visitou municípios e 

participou de fóruns importantes, com a presença de pessoas  públicas, onde foram 

abordados assuntos pertinentes sobre o que faz a população permanecer ou não em 

um município, sendo necessário segurança, educação e saúde. Finalizou 

explanando sobre a necessidade de políticas públicas permanentes, como a questão 

dos animais e desejou um bom ano a todos. O vereador Gildo, deu as boas-vindas 

ao colega, vereador Rodinei Trautmann e fez um pedido ao Prefeito Municipal e 

Secretário de Obras, para que deem uma atenção nas entradas das estradas da 

comunidade do Rincão do Ivaí, que estão em condições precárias e são essenciais 

para os agricultores no escoamento da safra. Convidou o secretário a ir 

pessoalmente até a localidade para constatar a necessidade de reparos. Gildo 

finalizou dizendo que quer ajudar a comunidade trabalhando em conjunto, 

independentemente de partido político, seu trabalho é em benefício do povo.  A 

vereadora Priscila parabenizou a Secretaria Municipal de Educação pelo evento de 

abertura do ano letivo da rede municipal, deu as boas-vindas ao colega, vereador 



Rodinei Trautmann e agradeceu ao atendimento de um pedido seu, do ano de 2023 , 

para um reparo na rua Guilherme Muller. Priscila fez um pedido verbal sobre a 

manutenção da lixeira que fica ao lado da pista de skate, sendo que constantemente 

está com lixo espalhado pelos arredores da pista. Finalizou desejando um bom 

trabalho a todos neste ano, frisando que pretende ter muito diálogo e trabalho em 

prol da população de Salto do Jacuí. Nada mais havendo a se tratar, às vinte horas 

e dezoito minutos, a Presidente encerrou os trabalhos e vai a presente Ata lavrada 

e assinada por quem de direito: 


